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Industrieel waterzuiveringsslib  –  Gebruik in de
landbouw

Tot op heden is legaal gebruik van industrieel
waterzuiveringsslib in de landbouw onmogelijk. D e
praktijk toont echter aan dat dit slib wel degelijk
wordt gebruikt als meststof of als bodemverbete-
raar.

1. Onder welke voorwaarden mag industrieel
waterzuiveringsslib eventueel wel als meststof
of als bodemverbeteraar worden gebruikt ?

2. Welke instantie voert controles uit ?

3. Op welke wijze worden controles uitgevoerd ?

4. Welke sancties werden getroffen bij overtredin-
gen ?

5. Dient het opgebrachte slib nog dezelfde dag te
worden verwerkt ?

6. Waarom wordt er, in afwachting van een decre-
tale regeling voor dit probleem, geen totaal ver-
bod voor het gebruik van industrieel waterzui-
veringsslib ingesteld, waardoor enkel verbran-
ding als mogelijkheid overblijft ? 

Antwoord

1. Momenteel mag industrieel waterzuiveringsslib
strikt genomen niet als meststof of bodemver-
beterend middel worden gebruikt.

Het ontwerpbesluit van de Vlaamse regering tot
vaststelling van het Vlaamse Reglement inzake
Afvalvoorkoming en -beheer (Vlarea) bepaalt
in onderafdeling 4.2.1. de voorwaarden om
afvalstoffen (waaronder industrieel waterzuive-
ringsslib) als secundaire grondstof te gebruiken
in of als meststof of bodemverbeterend middel.
Dit ontwerpbesluit is reeds principieel goedge-
keurd door de Vlaamse regering. Bij definitieve
goedkeuring wordt het probleem van het
gebruik van industrieel waterzuiveringsslib in
de landbouw opgelost.

Momenteel wordt dit slib wel in de landbouw
gebruikt als meststof of als bodemverbeteraar,
indien voor deze afvalstof een ontheffing werd
verleend door het federale ministerie van Mid-

denstand en Landbouw, dienst Kwaliteit van de
Grondstoffen en Analyses, World Trade Center
(WTC) toren 3, 1000 Brussel. De wettelijke
basis op federaal niveau is het koninklijk besluit
van 6 oktober 1977 betreffende de handel in
meststoffen en bodemverbeterende middelen.

De Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaams Gewest (OVAM) heeft met de
voornoemde dienst een administratieve proce-
dure afgesproken. Vooraleer de landbouwkun-
dige waarde wordt beoordeeld, wordt door de
OVAM een milieu-hygiënische evaluatie uitge-
v o e r d . Deze milieubeoordeling gebeurt door
toetsing van de analysegegevens verkregen uit
een representatief staal in een door de OVAM
erkend laboratorium voor afvalstoffen, aan de
normvoorstellen voor het gebruik van afvalstof-
fen in of als meststof of bodemverbeterend mid-
del opgenomen in Vlarea. Indien de analysere-
sultaten voldoen aan de normvoorstellen, wordt
een positieve milieubeoordeling doorgestuurd
naar de voornoemde dienst. Slechts als ook de
landbouwkundige waarde voldoende kan wor-
den aangetoond, wordt een ontheffing afgele-
verd door het federale ministerie van Midden-
stand en Landbouw. Op basis van deze ont-
heffing wordt door de OVAM een gebruikstoe-
lating opgesteld die maximum 1 jaar geldig is.

Deze procedure is echter niet juridisch onder-
bouwd.

2. De controle wordt uitgevoerd door de afdeling
M i l i e u - i n s p e c t i e, OVAM en de Vlaamse Land-
maatschappij (VLM).

3. De controle door de afdeling Milieu-inspectie
gebeurt na klachten. Er wordt dan ter plaatse
een onderzoek ingesteld.

4. Bij overtreding wordt een proces-verbaal van
overtreding opgemaakt en doorgestuurd naar
de procureur des konings. Bijkomend kunnen
de toezichthoudende ambtenaren van de afde-
ling Milieu-inspectie gebruikmaken van hun
administratieve afhandelingsbevoegdheid.

Indien de OVAM in de door haar gevoerde
administratieve procedure overtredingen vast-
s t e l t , wordt geen verdere gebruikstoelating
afgeleverd.

5. Voor industrieel waterzuiveringsslib dat op het
land wordt opgebracht, gelden de bepalingen
van het mestdecreet en zijn uitvoeringsbeslui-
ten.



6. Er is op dit ogenblik strikt genomen een totaal
verbod voor het gebruik van industrieel water-
zuiveringsslib in de landbouw, wat niet betekent
dat het moet worden verbrand, aangezien stor-
ten ook mogelijk is en in de praktijk ook
gebeurt.


